

我的大學生活

呂明山

大學有如一道富麗堂皇的門，但是它的入口却非常狹隘；千千萬萬莘莘學子，擁擠徘徊在門旁，孜孜不倦的努力，試圖要攀越過這道門。然而除了少數成功者以外，大多數的人，只能從門隙中，窺視到大學綺麗的一角和模糊渺茫的一部罷了。我自己也不例外，我多麼羨慕大學生文質彬彬的風度，多麼憧憬大學生多彩多姿的生活。為了達到進入大學的目的，我曾經忍受過多少苦痛，如今回想起來不覺黯然失笑。大學生活過了將近一年了，我慢慢的從極度幻想渴望的美麗迷夢中清醒過來，回到現實的境地。大學生活究竟有多少浪漫，多少綺麗，多少神奇呢？且讓我以「北醫」為背景慢慢說吧。

北醫是我實現大學生活最先接觸的地方。一年來我朝夕生活在這小天地中，接觸了許許多多可敬可愛的人，他們給了我不少的智識經驗，更帶給我許多歡欣、感慨與美麗的回憶。

走進「北醫」的大門，就是一片廣闊的草地，綠油油的青草間雜着野花，每當清風夾着花草的芬芳襲來時，草影搖曳，婆娑作響，引起我不少的遐想。可惜地勢低濕不能徜徉其間，唯有「望草空興嘆」罷了。同學們說這裏真是一片良好的牧地。不錯，目前它也許是塊良好的牧地，不過不久的將來我們會在這牧地上修築美麗的校園，建設宏偉的教室，瞧着吧。

過了這片草地，就是一列完全由鋁皮包裹着的「鋁屋」，整齊地排列着。雖然名之為「鋁屋」，但它內部的設備却很齊全，無形中使我們得到許多教與學上的方便。鋁屋與鋁屋間，植有少許花木，近來花枝隨風招展，草葉萋萋，春意盎然。

「北醫」坐落在市郊的山脚下，離開市區很遠，然而師長們還是不辭辛勞，風雨無阻的來校上課。他們苦口婆心的教誨，諄諄善誘的氣度，都使我們感動而努力向上，潛心學習。更有可親的教授，往往在深奧的講課中，夾着詼諧而引人入勝的言語，引得我們鬨堂大笑。從這笑聲中我們體會出學問的真諦，也恢復了精神活力。

一年來我所接觸的「北醫」同學，個個都是純真樸實，都能捐棄地域的成見，大家如兄弟姊妹般的和睦友愛，互相鼓勵，共同研討磋商學問，實在難能可貴。還有他們無

傷大雅的戲謔，幽默的談笑，蓬勃的朝氣，以及欣欣向榮的氣概，都使我覺得這裏真是一個不平凡的地方，也是一羣不平凡的人物。

早晨，同學們從四面八方匆匆地趕到車站，踏上到校的「直達車」，互道早安之聲，此起彼落，親切異常。下午放學了，大家乘着同班車回家，每到一站有人下車，互道再見之聲充滿了暫時的別離與渴望明日再相見的歡欣。在這充滿人情味的場合，你或許會暫時忘記離鄉背井的愁緒吧。上課時，大家用心聽講；下課鈴一響，大家溜出教室，三五成羣的，或在門旁邊，或在屋角落，無拘無束的談笑；說到得意處指手劃腳，講到忘形處放聲大笑，在這樣和氣可愛的地方，你將不會想到塵世的悲涼吧。

如今我已從「北醫」的生活中，確實領略到大學生活的滋味了。它真正給予我的，不是失望，也不是幻想，而是更進一步的人生，及更深一層人與人之間的接觸和了解。因此我可以說，大學生活雖然不免有些浪漫，但是這浪漫是合情合理的。大學生活是綺麗的，然而這綺麗的生活，却是要與現實互相配合努力去追尋，而不是空想的。大學生活並沒有什麼神奇可言。大學不過是教育所必經的一階段，在經歷這一階段時，首先我們學會了獨立自主，獨立學習，獨立研究，也獨立生活。進入大學，就是向人生邁進了一大步，要能好好把握時機，充分的追尋努力，才能創造更有意義，更美滿的人生。